

# 市人大常委会对我市退役军人事务工作进行专题调研

本报讯 3月29日,市人大常委会组成调研组,对我市退役军人事务工作情况进行了专题调研。市、区两级退役军人事务部门负责同志参加了调研。

调研组深入龙山区新兴街道退役军人服务站、市烈士陵园管理中心、军队离休退休干部休养所,详细了解我市退役军人服务保障体系建设、烈士事迹宣传资料管理、

军休干部“两个待遇”落实等相关情况。座谈会上,调研组听取了全市退役军人事务工作汇报,并围绕退役军人抚恤优待、移交安置、就业创业、双拥共建、褒扬激励等工作进行了座谈交流。

调研组对我市退役军人事务工作给予充分肯定。近年来,市政府及相关部门强化思想政治引领、创新工作举措,持续加强“三

个体系”建设,推动落实各项政策部署,不断提高安置就业质量,稳步提升服务保障水平,切实维护了退役军人的合法权益。

调研组强调,市政府及相关部门要对标习近平总书记关于退役军人工作重要论述和重要指示批示精神,胸怀“国之大者”“军之大事”,进一步提高政治站位,加强完善军地协同、平

战一体工作机制,加大爱国主义宣传教育力度,营造尊崇关爱退役军人的浓厚氛围,更好服务国防和军队建设。要融入“市之大计”,培树优秀退役军人典型,激发和引导退役军人积极投身产业转型升级、招商引资、项目建设、乡村振兴等主战场,在开创中国式现代化辽源发展新局面中建功立业。要坚持问题导向办好“民之

大事”,聚焦退役军人普遍关注的急难愁盼问题,进一步推动退役军人安置就业、困难帮扶、优待抚恤等各项政策落地落实。要搭建良好的社会体系,鼓励和引导企业、社会组织、个人等社会力量,为退役军人提供支持和帮助,传承和发扬“双拥”优良传统,凝心聚力,共同推动我市退役军人工作高质量发展。(任达轩)

# 市发改委到部分重点规上服务业企业核查相关统计指标工作

本报讯(记者 宋建立)为进一步检验我市第五次全国经济普查数据质量、全面真实反映我市经济发展现状,3月27日,市发改委会同市统计局等部门到部分重点规上服务业企业核查相关统计指标工作。

检查组一行先后深入中鑫储备粮有限公司、北方林业有限公司、市城市公共交通有限公司、市安泰服务有限公司等重点规上服务业企业进行实地调研,核查企业年人均工资、折旧率、营业盈余、生产税净额

等指标情况。通过与企业负责人、会计核算人员座谈,帮助企业检验数据计算、填报过程中是否存在计算失误、信息错报或漏报等问题,进一步确保了报表数据的准确性和普查工作的规范性。

## 市退役军人事务局

# 开展“铸魂·2024·清明祭英烈”活动

本报讯(周建阳 记者 张莹莹)松柏吐新翠,春风寄哀思。天地英雄气,千秋尚凛然。4月1日,市退役军人事务局在市烈士陵园开展“铸魂·2024·清明祭英烈”活动,深切缅怀革命英烈丰功伟绩,弘扬先烈崇高精神。市退役军人事务局、龙山区退役军人事务局、西安区退役军人事务局领导及干部职工60余人参加了活动。

和风送暖,万里春晖。蓝天白云映衬下的革命烈士陵园庄严肃穆。巍峨耸立的纪念碑上,“革命烈士永垂不朽”八个金色大字苍劲有力、格外醒目。上午9时整,伴随着雄浑激昂的《义勇军进行曲》,全场肃立,在高唱国歌后,向烈士纪念碑敬献了花篮,并行鞠躬礼。随后,在烈士陵园讲解员的引导下,全体人员先后到烈士墓区祭

扫、整齐有序排队向烈士墓献上菊花,表达了对革命先烈的崇高敬意。据悉,本次活动旨在大力营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、关爱烈属的浓厚氛围,传承红色基因,让英烈精神薪火相传。

缅怀革命先烈 弘扬英烈精神

# 第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛吉林辽源赛区举行启动仪式

本报讯(记者 付晓娟 魏利军)日前,第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛吉林辽源赛区启动仪式在市实验中学举行。省科技馆、市科协、市教育局相关领导和部分学校教师及学生代表参加启动仪式。

第十届全国青年科普创新实验暨作品大赛是教育部

面向中小学生举办的全国性竞赛活动的白名单赛事之一。不仅为广大青年学子提供平台和机会充分展示新时代青年的创新创造风采,更注重引导青年学子关注社会热点、履行社会责任,在未来积极投身于建设世界科技强国的伟大事业中。

今年是吉林省科技馆承

办全国青年科普创新实验暨作品大赛吉林赛区活动的第三年。本届大赛主题为“智慧·安全·环保”,设创意作品和科普实验两类项目。其中,创意作品项目面向大学和中学组,分别设立“人机协作”和“未来校园”两个主题,注重考查学生发现和解决问题的能力;科普实

验项目设“未来太空车”主题,突出任务驱动,将竞赛与科普活动紧密结合,鼓励学生利用科技手段和创新思维进行创意设计。

市实验中学科技辅导员王春玉说:“作为本次创新大赛的一名科技辅导员,我一定会竭尽全力辅导学生,帮助学生取得优异的成绩,为

本次大赛保驾护航。”

据了解,此次大赛分启动、初赛和决赛三个阶段进行,持续到8月结束。

本次赛事的举办不仅有助于培养青少年对科学技术的兴趣和爱好,还能有效引导青少年学生树立科学思想、科学态度,增强他们的创新意识和实践能力。

# 市文联开讲坛 创作者得佳音

本报讯 为使本地创作者足不出户就能聆听到国家著名诗人的讲座、学到创作的真谛,进一步提高我市诗歌创作水平、繁荣我市文学创作、提升我市文艺工作者文学素养,3月31日,市文联与吉林师范大学辽源分院联合主办(诗歌)名家大讲堂活动,邀请诗歌创作名家为大家授课。全市文学爱好者、大学生300余人聆听讲座。

诗歌文化内涵丰富、意蕴厚重,凝结了无数文墨

客的智慧和情感,承载着历史的记忆和人民的心声。《诗刊》社副主编霍俊明以“诗歌的难度”为题,将小说与诗歌作对比,就诗歌的“准确性”等创作问题进行深入浅出的讲解;《天津诗人》读本编辑部总编辑罗广才以“最好的艺术是对未来的回忆”为题,结合自己丰富的创作经验、基层创作者的特点和创作情况,向大家分享了自己对如何写新诗的一些感悟。两位名家的

讲座旁征博引、妙语连珠,激情洋溢、感情饱满,赢得现场听众热烈的掌声。

这次讲座,不仅让大家了解了源远流长的中国诗歌文化,体会到诗歌的独特美感、意境和浪漫,而且从文学、历史多角度领悟了人生哲理,令人回味无穷。

聆听讲座的一位东辽县作协诗歌爱好者说,市文联组织这样高水平的讲座,让广大诗歌作者足不出户就能聆听国家级诗人、主编

的授课,给广大文学爱好者一个难得的学习机会,受益匪浅。两位诗人、学者的讲座特别接地气,理论联系实际,有高度也有深度,解决了大家平时在写作过程中长期困惑的一些问题,指出了一些新的思路。希望以后能多办一些这样的活动。

市文联主席苏敏要求全市作家、诗人和文学爱好者要坚持以人民为中心的创作立场,坚持深入生活、扎根人民,紧扣全市经济社会发展

大局,从脚下热土中汲取创作灵感,讲好辽源故事;要坚守德艺双馨的崇高追求,多读书、读好书,积极弘扬主旋律、传播正能量,用优秀作品增强全市人民奋发向上的精神力量;要坚持守正创新,增强精品意识,努力从中华文化中汲取创作营养,创作出更加接地气、有温度、贴人心、具有突出地域特色、历史文化特点的优秀文学作品,为辽源全面转型高质量发展贡献文学力量。(薛明玉)

## 龙山区新时代文明实践中心

# 开展“缅怀革命先烈·传承红色基因”清明祭英烈活动

本报讯(记者 付晓娟)为弘扬爱国主义革命英烈精神,传承红色基因,加强青少年党史学习教育,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,4月1日,龙山区新时代文明实践中心联合北寿街道新时代文明实践所、长寿社区关工委组织开展的“缅怀革命先烈·传承红色基因”清明祭英

烈活动在龙山区丰才小学校举行。

活动中,邀请到吉林好人谢永春为全校师生作专题讲座。谢永春为师生讲述“独胆英雄”陈树棠的英雄故事。生动地讲解将师生带回到历史长河中那段峥嵘岁月,让在场所有人都接受了一次革命精神的洗礼。

整场演讲感人至深、催人奋进。师生们表示,要继承革命先烈、时代英雄的遗志,珍惜来之不易的幸福生活,刻苦学习、奋发图强,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义事业合格建设者和优秀接班人,爱党、爱国、爱人民,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。



践行新风尚 文明吉林人

# 文明祭祀

祭祀不烧纸 献花表哀思